Oanmnuana no xumun «Ilokopn Bopo0béBel ropni!» - 2011
Pemenus 3axanuii ounoro rypa 11 knace
Bapuanr 3 r. Homkap-Ona

1. HanumuTe 37€KTPOHHYIO KOH(UIypamuio atoMa B HEBO30YXKIEHHOM COCTOSHHH, Y KOTOPOTO
o0111ee KOJTMYECTBO S-3JIEKTPOHOB B 4 pasa 0oJiblie KoJndecTBa d-3J€KTPOHOB.
Omeem: Ti 1s*2s72p®3s*3p°4s*3d”.

2.B cocyne oobémom 6.72 1 mpu 0°C cmemanu 8.1 T OpomMoBomopoma, 6T staHa u 9.3r
MeTuinamuHa. Onpenenure AaBleHue ra3a B CoCcy/e.
Pewenue:
HavanbHble komH4ecTBa ra30B paBHBI:
v(HBr) =8.1/81=0.1 moms,
Vv(C,Hg) = 6/30 =0.2 moup,
v(CH3NH) =9.3/31 = 0.3 moub.
Iocne cmemenus 0.1 monas HBr u 0.1 mons CH3NH, nmpopearupyior ¢ 00pa3oBaHUEM COJH:
HBr + CH3NH; = CH3NH;Br.
B cocyae ocranercs 0.2 moias CH3NH; u 0.2 mons C,Hg, Bcero 0.4 Moub razos.

JlaBnenue B cocyjie OyieT paBHO p = 04-224 _ 1.33 atm, unu p :ﬂ =135.0 x[Ta=1.33 aTm.

6.72
Omeem: 1.33 arm.

3. Crenenp nuccoumanuu 0.0034 M pactBopa xsopHoBatuctoil kucinotsl (HCIO) paBHa 0.294 %.
Omnpenenure pH aToro pacreopa.

Pewenue:

[H]=C-a=0.0034-0.294/100 = 1- 10~ mMomb/m.

pH =—lg[H]=5.

Omeem: pH = 5.

4. Hanuimre ypaBHEHHs peaklnii, COOTBETCTBYIOIINX CIEIYIOIIEH cXeMe MPEeBpaIleHUH, yKaKuTe
YCIIOBUS UX IPOTEKAHUSA:
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Pewenue:

1). 2H3PO4 + 3Ca(OH), = Ca3(PO4), + 6H,O X = Ca3(POy),
2). Ca3(POy), + 5C + 3Si0, —— 2P + 3CaSiO; + 5CO

3). 4P + 50, = 2P,0s Y =P,0s

4) P205 + 3H20 = 2H3PO4
5).2P + 5H2804(K0Hu) = 2H;3PO4 + 5S0O, + 2H,0O
6) P,Os + 3C3(OH)2 = Ca3(PO4)2 + 3H,0



5. N300pa3ute cTpyKTypHYIO popMyIry n3oMepa 4-aMHHOOCH30MHOM KHCIIOTHI, KOTOPBIIA:
a) He pearupyert ¢ paz6aBneHHbIM pacTBopoM HCl u ¢ pa3baBiennsiM pactBopom NaOH,
0) HEe COACPKUT aMUHOTPYTIITY, HO pearupyeT ¢ pazdaBiieHHbIM pacTBopoM NaOH u ¢
pa36asneHHbIM pacTBopom HCI.

Hanmmmre ypaBHEHUsI COOTBETCTBYIOIIUX PEAKIIMIA.

Pewenue:
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6. HaBecky amxpomara Kajus MTpOKaJIWIW, BIIEIHUBINUNCSA ra3 coOpamu. K TBEpmomy ocratky
n00aBWIM M30BITOK KOHIEHTPUPOBAHHOW COJISTHOM KHUCIOTHL. BhIIETUBIIMICA B pEakiMy ras
CMEIIaTy C TMEepPBBIM Ta30M, IpU 3TOM 00BEM cmecu coctaBui 10.08 1 (H.y.), a TIOTHOCTh —
2.589 1/n1. KakoBa Macca HCXOTHOM HaBECKU?
Pewenue:
[TycTh MCX0IHOE KOTMYECTBO JUXpOMaTa Kajiis PaBHO X MOJIb.
[Ipu npokanuBanuu Auxpomara Kaius Beiaensercs O,:
4K,Cr,07 = 4K,CrO4 + 2Cr,05 + 30, T
X X 0.75x
[Ipu o6paboTKe TBEPAOTO OCTATKAa KOHIICHTPUPOBAHHOM COJISTHOM KucaoTo Beiaensetcs Cly:
2K>CrO4 + 16HCI = 3CL,T + 4KCl + 2CrCl; + 8H,0
X 1.5x
OO611ee KOJIMYECTBO BHIACIUBIINXCS FA30B PABHO:
v(ra3) = 10.08/22.4 = 0.45 moub.
Tornma
2.25x =0.45, orkyzaa x = 0.2 MoJIb.
CooTBeTCTBEHHO, 00111asi Macca ra30B paBHA
m(ra3zoB) = 0.75x-32 + 1.5x-71 =26.1r,
YTO COBIAJIAET C MACCO ra30B MO yCJIOBUIO, KOTOpasi paBHa
m="V-p=10.08-2.589 =26.1T.
Macca ucxoaHO HaBECKU paBHa:
m(K,;Cry,07) =x-294=0.2-294 = 58.8 1.
Omeem. 58.8 T.



7. Coenunenne conepxxkutr 41.38 macc. % yraepoma, 3.45 macc. % Bomopoga W KHUCIOPOJ.
YcTaHOBHUTE CTPOEHHE STOTO COSAMHEHUs, €CIIM U3BECTHO, YTO €ro odpaser maccoit 2.32 1 MOXeT
npopearupoBath ¢ 20 M 2 M pactBopa ruapokcuna Hatpus win 160 2 % pactBopa OpomMHOI
Boabl. [Ipu HarpeBanuu toro xe obpasua g0 100 °C ero macca ymensInaercs 10 1.96 r.

Pewenue:

ITycts popmyna coenunenus CH,O..

Torma otHomenue x : y : z = (41.38/12) : (3.45/1) : (55.17/16)=1:1:1.

IIpocreiimas popmyna coenunenust CHO. Uctunnas popmyna coenunenust C4H4O4.

V(C4H404) =2.32/116 = 0.02 MOB.

v(NaOH) = 0.02 - 2 = 0.04 mo7b.

v(Bry) =160-0.02/160 = 0.02 moub.

v(H,0) =(2.32 —1.96)/18 = 0.02 momb.

Ucxons uz dopmynsl coenunenus u konmdectB NaOH, Br, u H,O MoxHO caenath BbIBO, UTO 3TO
COEIMHEHNE — MAJICMHOBAs KUCJIOTA.
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Omeem: MaJleMHOBAs KUCJIOTA.
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